

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абрамова Павла Вячеславовича «Синдром кишечной недостаточности в патогенезе эндотоксикоза при тяжелых гастродуоденальных кровотечениях (экспериментально-клиническое исследование), представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Хирурги и реаниматологи при гастродуоденальных кровотечениях язвенной этиологии уделяют основное внимание способам остановки кровотечения и методам компенсации кровопотери. В то же время целый каскад патологических изменений, развивающихся в организме, не принимается во внимание. Одним из таких является синдром кишечной недостаточности, который формируется при тяжелых гастродуоденальных кровотечениях. СКН сопровождает заболевание в 58% случаев, обуславливая летальность, связанную с ним до 82%. В свою очередь сложность патогенеза синдрома кишечной недостаточности при тяжелых гастродуоденальных кровотечениях и по настоящее время делает вопросы его лечения чрезвычайно трудными и далекими от разрешения, как и вопросы ранней диагностики и прогнозирования. Это объясняет актуальность представленной диссертации.

Автором применительно к решению вопроса роли кишечной недостаточности в потенцировании эндотоксикоза и коагулологических нарушений при тяжелых гастродуоденальных кровотечениях, на экспериментальных моделях тяжелых кровотечений из верхних отделов ЖКТ определена роль кишечной недостаточности в потенцировании эндотоксикоза. В клинических исследованиях у больных с тяжелыми гастродуоденальными кровотечениями выявлены высокие количественные и хронологические связи между развитием синдрома кишечной недостаточности и полиорганной недостаточностью. Разработан новый способ прогнозирования синдрома кишечной недостаточности у больных с тяжелыми гастродуоденальными кровотечениями. Способ защищен патентом. На новой концепции многостороннего этиопатогенеза синдрома кишечной недостаточности предложены новые подходы к проблемам их профилактики и лечения.

Выводы и практические рекомендации логичны и закономерно вытекают из содержания работы. По теме диссертационного исследования получен 1 патент на изобретение, опубликованы 14 научных работ, из которых 4 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для изложения основных положений кандидатских диссертаций.

Материалы диссертации используются в учебном процессе на кафедре госпитальной хирургии «Волгоградского государственного медицинского

университета», в работе хирургических отделений ГУЗ «КБ №5», ГУЗ «КБ №12», ГУЗ «ГКБ СМП №25» г. Волгограда и ГБУЗ «ГКБ №1 им. С.З. Фишера» г. Волжский.

Таким образом, автореферат диссертации Абрамова Павла Вячеславовича «Синдром кишечной недостаточности в патогенезе эндотоксикоза при тяжелых гастродуоденальных кровотечениях (экспериментально-клиническое исследование), в полном объеме отражает основное содержание диссертации и отвечает всем требованиям изложенным в пункте 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. за № 842 с изменениями постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. № 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Абрамов Павел Вячеславович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17. – хирургия.

Заведующий хирургическим отделением
ГУЗ «КБ №4» г. Волгограда

Козлов Михаил Петрович

Подпись М.П. Козлова заверяю:



« 17 » 10 _____ 2019 года

Адрес: 400065, г. Волгоград
ул. Ополченская, д.40
(8442) 75-87-22
muz_b4@mail.ru